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A lap megjelen
minden kedd, csütörtök és szombaton.

A miskolci függetlenségi és 
48-as párt nagy választmány a 
szombaton délután 4 órakor a 
csizmadia szinben Bizony Ákos 
országgyűlési képviselő elnök­
lete alatt ülést tart, melyre a 
választmány tagjait ez utón is 
meghívja

az Elnökség.

Vigéekedés, alkudozás.
Miskolc, jnnius 28.

(fz.) Csodálatos politikai erkölcstelen­
ség, de még annál is csodálatosabb poli­
tikai vakság, sőt bátran mondhatjuk, hogy 
minden áron és minden utón való ismé­
telt kísérletezgetése már az annak az önző 
és separált érdekhajszolásnak, amit velünk 
szemben uapról-napra megújultan, hol 
„császári vigécekkel'1, hol meg „császári 
vigéckedéssel“ kicsikarni megpróbálnak a 
Lajtán túlról, nemzeti jogaink és jogos 
követeléseinknek áldozatul odadobása árán.

Hónapok óta tart ez a knfárkodás, 
hogy csak a legújabb eseményeket ve­
gyük számba, nem gondolva ama hosszú, 
több százados múltra, mely e harcból ne­
künk olyan bőven kijutott.

Amikor is mi minden rendű prédák vol­
tunk, mi mig az osztrák mostohatestvér 
meg minden eszközt is jónak és szent­
nek tartott prédalesó — kizsákmányoltatá- 
sunkra.

íme, most is azzal kezdődött ember- 
feletti nemzeti türelmünket is jóval felül­
múló tusánk, államéleti átkozott vadházas­
ságunk mostoha testvérével, — a derék 
osztrák sógorral — hogy mig egyrészt 
napról-napra jobban reákényszeritett ben­
nünket jogaink követelésére; ó meg vi­
szont másrészt ezeknek kijátszására nem 
átallotta a legalacsonyabb eszközeit is: 
a taktika, politika és diplomatizálásnak.

Fenyegetést és erőszakot hencegéssel 
vegyest zúdított reánk és amidőn nem hasz­
nált többé e badar eszközök legszertele­
nebb faja és legutálatosabb módja se, 
hát akkor, mikor e hazában, szinte pél­
dátlan módon szaporodtak és szaporodnak 
folyvást máig is, a nemzeti jogoknak meg­
alkuvást nem ismerő követelői, újból fur- 
fang, meghunyászkodó alkuhoz folyamodik, 
hogy aztán ismét fenyegetéssel tetéze be 
kufárkodásai mind szükebbre és mind ha- 
tálytalanabbá szoruló eszközeit.

A csácsár tehát ismét gondolkozik 1

A császár tehát és környezete ismét 
fondorkodik.

Mert hát sem báró Fejérvárytól, sem 
gyülevész hadától, sem küldetésük hol ki­
mondott, hol rejtegetve nyilvánított célza­
tától nem ijedt meg és nem is ijed meg 
immár senki e hazában; sőt — a hihe- 
tenlenségig, szinte példátlan vehemenciával 
szaporodik — a nemzeti ellenátllás min- 
denrendü mozgalma!

S mig a hajdan boldog Ausztria ha­
talmát ósszeházasodta, ma a sorvadó Ausz­
tria, szintúgy hagyományos alkuszi szelle­
mével és eszközével igyekszik rém elkopott 
bíbora családi érdekű fényét megújítani, 
felfrissíteni.

Csakhogy egy a baj, hogy ebben 
egyetlen egy uralkodó vonás, az ..én 
szeretet“ és egyetlen egy, ami hiányzik 
belőle és ez: a magyar nemzeti királyság 
és népeinek — érdeke.

És akkor, amikor ez az ellentét im­
már napnál fényesebben igazolódott a 
császári ténykedések révén, ime akkor a 
császár vigéceire és önmagára, vagyis — 
az alkudozásra gondol!

Mert ebben a felfordulásban, melyet 
..válság" gyűjtő fogalommal tárgyal mai 
napság a politikai világ, de amely volta­
képpen az osztrák császárnak a magyar 
királylyal való egyoldalú és áldástalan bir­
kózása, ime újból kezd kibontakozni a 
„homo regius-1 kiküldetésének, vagy magá­
nak a császár személyes megjelenésének 
mosolyra késztő hire.

Boldogtalan kísérletek, halva született 
ideák, vájjon ki ülne fel már nekik.

Teletorokkal kiabálják világszerte im­
már hónapok óta, hogy a magyar szabad- 
eivüpárt elbukásával a magyar nemzet is 
tönkre fog menni, menthetetlenül és fel- 
tartózhatatlanul, mert hát évtizedek mun­
kája és érdekközössége révén elhitették és 
belenevelték a közhitbe: hogy kormány 
és szabadelviiség egymást ki nem zárható 
fogalmak.

És évtizedek vakhitét tönkre silányi- 
totta pár hó harca, mely lerántotta e po­
litikai kalandorságról a leplet, amely mö­
gött a maga meztelenségével mutatta be 
magát lényeivel és cselekményeivel igazán 
önként: az osztrák császár és osztrák 
császári érdekeltség és az, hogy a sza- 
badelvüség fogalma nem más, mint né­
hány csa' *d érdekközössége 67-től máig 
a miniszterségekre és dús vállalkozásokra. 
mit egymásért és egymásnak ápolva és 
fen tartva nyújtanak és nyujtatni viszont a 
császár faját császári érdekeiért — enge­
délyez l

Hogy a szabadelvüségból a pintlis zsi- 
dócskának és gatyás parasztnak is egy­
aránt csak az elkábittatás és kötelem ju­
tott, felét pedig e hangzatos címnek le­
szedik keresztény és zsidónál egyaránt — 
a neicusos császárszolgák!

Sub tituló : szabadelvüség !
Mit ér hát minden további alakosko­

dás, furfang és csürés-csavarás.
A hályogos szemű embernél még ért­

hető a sejtelmek világának uralma, de 
tessék elhitetni a sejtelmest azzal, aki 
immár hályogmentes szemmel látja a mi 
díszes közösségünket Ausztriával, a maga 
és meztelen valójában, az immár el nem 
nem leplezhető és nemzeti életünk és nép­
jólétünk rovására törekedő minden hitvány 
célzatával.

Ez az ország elég nagy, ez az ország 
elég dús, ez az ország elég erős és né-

Ipes is arra, hogy ősi jogával végre-vala- 
hára önállóan, nagykoruan éljen.

•Ennek a nemzetnek szeme felnyílott, 
lelkiismerete megdobbant, akaratereje utat 
tört most már annyira, mint ..soha" job­
ban és egyedül csak egyért, ami minden 
embernek és minden népnek elvitázhatat- 
lan joga: önmagáért.

Personál unió az osztrák uralkodóval 
szemben kötelez minket a kölcsönös véd­
és dacszövetség gazdasági és hatalmi szem­
pontokból egymás szomszédságában s 
európai jelen helyzetünk között — elis­
merjük — utal is minket az okos és bé­
kés szomszédságra Ausztriával szemben.

És mi ezt mind a kettőt meg is akarjuk 
tartani.

De azontúl a magunké akarunk már 
egyszer és végre-valahára lenni.

Soha jobban, mint mostan és soha 
időszerűbben se, mint most.

Minek hát az a sok .,császári vigécu 
és „ császári vigéckedés “.

„Magyarország!" jöjjön el már egy­
szer a te világod ! !

Ennyi az álmunk, a jogunk és a kö­
vetelésünk is egyaránt.

S ki merné megtagadni és ki merné 
jogunkat ahhoz kétségbe vonni akarni, 
vagy megakadályozni, megkísérlem.

Botor gondolat, botor törekvés volna 
az mind . . . mind . . .

Tessék megpróbálni, tengerek mozgá­
sát és népek akaratát — meggátolni!

Nem volt az lehető, de nem is lesz 
lehető soha, soha!

.,Magyarország!“ bizony-bizony előbb, 
vagy utóbb bár, de csak el fog jönni a 
te országod, meg a fényességed is.
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— A técsöl választás. Kedden folyt le a 
gróf Keglevich István halála folytán megürese­
dett técsői kerületben a képviselőválasztás. Két 
jelölt állott egymással szemben: a független­
ségi párti dr. Szilágyi István és az ujpárti 
Demény Hugó, Déli tizenkét órakor Szilágyinak 
370. Deménynek pedig 2ß szavazata vo't. Egy 
órakor Szilágyinak már 512 s Deménynek még 
mindig csak 2ß szavazata volt.

Délután Demény visszalépett, mire Szilá­
gyit egyhangúlag megválasztott képviselőnek 
jelentették ki. Szaplonczay választási elnök szép 
beszéd kíséretében nyújtotta át neki a mandá­
tumot. A lelkesedés rendkívüli volt.

Harminc éves találkozó.
Szép ünnepélyt rendeztek városunkban f. 

hó 24-én, szombaton, az ev. ref. főgimnázium­
ban 1874—5. évben érettségizettek: harminc 
éves^találkozóra gyűltek össze:

A találkozót a helyben lakó, bizottsággá 
alakult 6 osztálytárs rendezte, akiknek föl­
hívására lelkes hangon fejezte ki hozzájáru­
lását s adta ígéretét a megjelenésre az ide­
genbe került életben levő osztálytársak leg­
nagyobb része.

A találkozás d. e. 10 órára volt kitűzve 
a főgimnázium díszes tanácstermébe s az egy­
kor 33 tagból álló kis csapatból 15-en jelentek 
meg, egy pedig halaszthatatlan elfoglaltsága 
miatt később csatlakozott az ünneplőkhöz.

Megjelentek : Bodoiay István lelkész Mező- 
Csáth, Dobozy Dániel földbirtokos Tiszakeszi, 
dr. Engel Arnold ügyvéd Miskolc, Gere Lajos 
lelkész Aranyos, Halászy József lelkész Dorogma, 
Kemény János városi közgyám, tb. árvasz. ülnök 
Gyöngyös, Kiss Kálmán járásb. tisztv. Ungvár, 
Kossuth Antal közs. jegyző Tiszakeszi, Kozma 
Gyula járásbiró Ungvár, Nájmányi Elek nyug. 
lottó-tiszt Miskolc, dr. Orosz János orvos Mis­
kolc, dr. Péter Albert ügyvéd Szentes. Bosen- 
feld Pál birtokos Mezőcsáth, dr. Sugár Jakab 
ügyvéd Miskolc, Szabó Barna főgimn. tanár 
Miskolc és Szentmiklóssy Kálmán megyei árvsz. 
ülnök Miskolc.

Kimentették elmaradásukat : Bódy Antal 
városi I. tanácsos Mezőtúr, Dobozy László 
földmiv. min. tisztv. Budapest, dr. Finkey József 
jogtanár Sárospatak, Fries Gyula püsp. urad. 
pénztáros Szepesalmás, dr. Szűcs Zoltán ívsz. 
biró Kalocsa, dr. Vadászy Bertalan ügyvéd 
Huszt, akik közül az összegyülteket táviratilag 
is üdvözölték Finkey és Szűcs.

Nem jelentek meg: Sarkadi Nagy Imre 
lelkész Tiszasas, dr. Okolicsányi János megyei 
főorvos Balassagyarmat és Strohband Géza 
Temesvár.

Elhaltak : Berger Gyula bizt. ügyn. Deb­
recen, Fekete Eligius joghallg., Kascsák János 
p. ü. fogaim. Budapest, Lipótmező, Kaszonvi 
János lelkész Borsod-Mezőkeresztes, Neuwirtk 
József orvosnöv., Sperk József plébános Margittá, 
Vida Lajos lelkész Csanálos.

Az ünneplők, szivük mélyen érzett hálá­
jától indíttatva, meghívták a 30 év előtti tanári 
kar még élő tagjait is, akik közül megjelentek 
Finkey József és Pores János nyug. főgimn. 
tanárok, elmaradását pedig meleg hangú le­
véllel mentette ki Kérészy Barna volt tanár, je­
lenleg tiszanánai lelkész, aki az egyházkerület 
bizalmából a sárospataki föisk. vizsgálatok ve­
zetésével van elfoglalva. Az intézet jelenlegi 
tanári karát Molnár Józset és Biliary Ferenc 
képviselték.

Az összegyűltek meghatottan lépték át a 
főgimnázium impozáns uj épületének küszö­

bét, kitörő örömmel, nagy szeretettel üdvözöl­
ték egymást, hiszen, 30 év óta ez lévén az 
első találkozó, sokan csak most látták azóta 
egymást.

Az ünnepély mindvégig lelkes hangulatban, 
lélekemelőén folyt le.

Először Bodoiay István lelkész köszönte 
meg buzgó imában, meghatottan és meghatóan 
a Mindenhatónak, hogy kegyelme megengedte 
érniük e napot s Mózeseik közül is megtartott 
többeket.

Aztán dr. Sugár Jakab üdvözölte a meleg 
baráti szeretet hangján az egybegyült osztály­
társakat, akik közt az együvé tartozás érzését e 
találkozó újra megpecsételte, megerősítette.

Majd Szentmiklóssy Kálmán mondott mé­
lyen megindult hangon köszönetét egykori 
tanáraiknak, akik a legnehezebb időben, a kez­
detnél hü vezéreik voltak s mint az eredmény 
mutatja, hasznos és helyes utasításokkal, jól 
fölvértezve bocsátották őket az élet nagy küz­
delmének s hosszú, boldog életet kívánt nekik.

A volt tanárok nevében Pores János kö­
szönte meg, hogy egykori tanítványaik e kedves 
megemlékezéssel virágokat fontak éltök egy- 
hangú, szürke napjaiba s megaranyozták éltök 
alkonyát és erőt. egészséget, szép sikereket 
kívánt az ünneplőknek.

Ezután Szabó Barna indítványozta, hogy 
táviratilag üdvözöljék a kötelesség által távol­
tartott harmadik kedves tanárukat, Kérészy 
Barnát, ami meg is történt. Majd ugyancsak ő 
olvassa fel a megjelenésben betegsége által gá­
tolt dr. Finkey Józsefnek, úgyszintén Szűcs 
Zoltánnak is, hozzá érkezett távirati üdvöz­
letét.

Majd dr. Péter Albert indítványára nagy 
lelkesedéssel elhatározták az ünneplők, hogy 
ezentúl öt évenként fognak találkozót rendezni 
s az összehívással a Miskolcon lakókat bízták 
meg ; dr. Engel Arnold indítványára pedig e 
találkozó emlékét örökítették meg 210 korona 
ösztöndíj alappal, amelyhez járultak 40 koro­
nával Dobozy, 30 koronával Rosenfeld, 20 ko­
ronával dr. Engel és dr. Péter és 10 koroná­
val Bodoiay, Gere, Halászy, Kemény, Kossuth, 
Kozma, Orosz, dr. Sugár, Szabó és Szent­
miklóssy.

Ezzel az ünnepély a főgimnáziumban vé­
get ért s a társaság az avasi temetőbe vo­
nult, hogy kegyeletének az elha't volt taná­
rok iránt is kifejezést adjon. A megboldogul­
tak helyben levő családját küldöttség hívta 
meg az ünnepély e részére s özv. Kun Pálné 
leányával : Gizellával és özv. Halmy Gyuláné 
leányaival: Gizellával, Ilonával és Irénnel je­
lentek meg, hogy azon részt vegyenek. Az 
emlékezés és hála megható «zavainak adva ki­
fejezést, koszorúkat tettek le Kun Pál tanár 
sírjára Kossuth Antal, Solymossy Samu sírjára 
Halászy József, Halmy Gyula sírjára dr. Pé­
ter Albert és Tóbiás József sírjára Gere 
Lajos.

Az ünnepségre többen feleségeiket és gyer­
mekeiket is elhozták, akik a temetői kegyele- 
tes ténynél is megjelentek.

Az Avasról, a programra szerint, Dunky- 
testvérek fényképészeti műtermébe vonultak az 
ünneplők, hogy összejövetelüket képben is meg­
örökítsék s összetartozandóságuknak ezzel is 
kifejezést adjanak. Követte őket ide is s köz­
zé jük ült Pores János tanár, mig Finkey Jó­
zsef aggkorával mentvén ki magát, ide már 
nem ment el.

A fényképésztől a Korona-szállóba tért be 
a társaság ebédre, amely emelkedett, vidám 
hangulatban számos felköszöntő mellett folyt

le, itt ia az ünneplés középpontjául szolgálván 
a résztvevő Pores tanár.

Ebéd után Szabó Barnát, a találkozó in- 
ditványozóját és intézőjét keresték föl, aki 
gyöngélkedése miatt csak az ünnepély egy 
részén vehetett részt s megköszönvén fárado­
zásait, meleg hangon vettek tőle búcsút.

Innen dr. Engel szives meghívására az 
Avasra mentek s a nevezett jó barát pincéjé­
ben vidám hangulatban az esti órákban fejez­
ték be a szép ünnepélyt, amelyre sokáig ked­
vesen fo?nak vissaemlékezni.

Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

1905 junius 28.
Kevéssel 3 óra után nyitotta meg dr. Szent- 

páli István polgármester a keddi rendkívüli 
közgyűlést, üdvözölve a megjelenteket, meg­
tette elnöki előterjesztéseit. Meleg szavakban 
parentálta el József főherceget, bejelentvén, 
hogy a város nevében részvétiratot küldött 
József Ágost főherceghez s a temetésen szemé­
lyesen jelen volt. Majd felolvastatta József 
Ágost főherceg köszönő levelét, melyet a részvét- 
iratra küldött. Megemlékezett továbbá a pünkösd­
kor városunkban tartott két kongresszusról, 
melyek intézőségei meleghangú levélben mond­
tak a városnak köszönetét a szives vendég­
látásért.

Bársony János elhunyt városi tiszti-ügyész 
vagyonának tekintélyes részét a városi szegény- 
ápoldára hagyván, elnöklő polgármester indít­
ványára a hagyaték átvételére a közgyűlés egy 
bizottságot küldött ki, melynek tagjai Pallaghy 
Béla h.-polgármester, dr. Bácz György ápoldai 
igazgató és Sassy Árpád tanácsnok. Ugyancsak 
elnöki indítványra a tiszti-ügyész választását 
illető kandidáló-bizottságba Bizony Ákos és 
Pores János képviselőtestületi tagok küldet­
tek ki.

Napirend előtt Putnoki Antal a piaci drága­
ság miatt s az elővásárlás korlátozása ügyében 
interpellált, továbá a villamos vasút népkerti 
vonalának meghoszabbitása ügyében. Porcs János 
és Bizony Ákos felszólalása után az elnök meg­
nyugtató válaszát a közgyűlés tudomásul vette.

Dr. Neuman Bertalan szintén napirend előtt 
kérdést intézett a polgármesterhez, hogy vájjon 
a tanács tudomásul vette-e a vármegye hatá­
rozatát a törvénytelen adók és újoncok meg­
adását illetőleg s milyen intézkedéseket tett 
erre nézve? A polgármester megnyugtató vá­
laszát a közgyűlés tudomásai vette.

Még Katona József interpellált a néhai 
Kovácsné 4000 K alapítványából emelendő ár- 
tézi kút ügyében, melyre nézve a polgármes­
ter ugyancsak megadta a megnyugtató választ.

A sok tárgysoron kívüli iuterpelláció után 
tárgyalás alá vétetett a városi tanácsnak az 
1899. évben megválasztott 3 lejárt megbízású 
városi képviselők választása, valamint a kerü­
letek beosztása ügyében bemutatott részletes 
előterjesztése, melyhez a képviselők közül töb­
ben hozzászóltak.

Doma István nem tartja helyesnek, hogy 
a Sörház-utca a Széchenyi-utcával egy kerü­
letbe lett beosztva s a javaslatot nem fo- 
gadja^el.

Kasza József sincs a beosztással megelé­
gedve.

Friedmann Gyula szerint köszönetét érde­
mel az értekezlet a kerületek minden tekintet­
ben megfelelő ügyes összeállításáért, amelynél 
jobbat az utána felszólaló Csorba József sze- 
nnt sem lehetett volna senkinek összeállítani.

Hozzászólottak még a kérdéshez Katona 
József és Porcs János, utóbbi kijelentvén, mi­
szerint régi átka Miskolc városának, hogy min­
den jó szándékban valami furfangot lát, holott 
az értekezletet, amelynek ő is egyik tagja volt, 
a kerületek összeállításánál semmiféle furfang, 
vagy politikai szempont nem vezette. Ha nin- 
csennek e tervezettel megelégedve, készítsenek 
jobbat, de azután jelenjenek is meg az érte­
kezleten és dolgozzanak.

Porcs János felszólalása után a közgyű­
lés az előterjesztést egész terjedelmében el­
fogadta.
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Rövid egymásutánban végzett a közgyűlés 

ezután a többi tárgyakkal.
A házi- és többi pénztárak és alapok 1904. 

évi számadásai jóváhagyattak.
Az egyes területek vételi és eladási ügyei 

újabb közgyűlési tárgyalásra tűzettek ki.
Végül Sándor György és Mravik György 

és családja miskolci illetősége nem ismerte­
tett el.

ÚJDONSÁGOK.
A miskolci függetlenségi és 48-as 

párt nagy választmánya szombaton dél­
után 4 órakor a csizmadia színben 
Bizony Ákos országgyűlési képviselő 
elnöklete alatt ülést tart, melyre a 
választmány tagjait ez utón is meg­
hívja

az Elnökség.

A vármegye a magyarságért.
Miskolc, junius 28.

Március 15-ike és a megye.
Baja város törvényhatósága március 15-nek 

nemzeti ünneppé nyilvánítása tárgyában felirt 
a képviselőházhoz s ezen feliratát Borsodvár- 
megye közönségének is megküldötte hasonló 
felirat hozatala végett. A vármegye közönsége 
múlt közgyűlésében magáévá tette ezt a haza­
fias eszmét és a képviselőházhoz az alábbi fel­
iratot intézte:

Mélyen tisztelt Képviselőház !
Baja város törvényhatósági bizottsága 1905. 

évi március hó 27 én tartott közgyűléséből 66. 
kgy. sz. alatt fölirt a képviselőházhoz az 1848. 
március 15-ének törvényes ünneppé leendő nyil­
vánítása iránt.

A magyar nemzet társadalma már régen 
ünneppé emelte a maga részére március 15 ét, 
mint a szabadság és alkotmányos élet beálltá­
nak forduló pontját képező történelmi emlékű 
napot.

Az országos törvényeknek összhangzásban 
kell állani a nemzeti lélek ilyen egyhangú nyil­
vánításával, a társadalomban fölszentelt haza­
fias ünneppé is kell válnia, minélfogva a ma­
gunk részéről is csatlakozunk Baja szab. kir. 
város közönségének óhajához és azon kérel­
méhez :

méltóztassék az 1848. évi márius 15 nek 
emlékére ezen napot törvényes nemzeti ünneppé 
emelni.

Kelt Miskolcon, Borsodmegye törvényható­
ságának 1905. évi junius hó 14-én tartott ren­
des évnegyedes közgyűléséből.

Borsodmegye közönsége nevében
dr. Tarnay Gyula,

alispán.

Választási reform.
A tervbe vett választási reform egyik kar­

dinális pontja, hogy a választói jog gyakorlása 
az állam hivatalos nyelvének bírásához legyen 
kötve.

Ennek törvényhozási utón leendő elrende­
lését célozza Abauj Torna vármegye egy fel­
irata, melyhez Borsodvármegye a következő fel­
irattal csatlakozott:

Mélyen tisztelt Képviselőház!
Abauj-Torna vármegye megküldötte f. évi 

április hó 18-án tartott közgyűléséből hozott 
határozatát, amelynek folytán Mirt a Képvi­
selőházhoz, hogy a választási reform alkalmá­
ból a nemzeti szempont figyelembe vétessék és 
a már szerzett választói jogok épségben tar­
tása mellett uj választó c«ak az lehessen, a 
ki a magyar nyelvet érti, azon Írni és ol­
vasni tud.

Vármegyénk közönsége is méltányolja az 
ezen feliratban kifejezett kívánság hazafias in­
dokait és azon meggyőződésben van, hogy an­
nak teljesítése a magyar nemzeti jellegnek ki- . 
domborítására a szerzett jogok sérelme nélkül 
áldásos hatással lesz, minélfogva a magunk ré- |

Síéről is^azon kérelemmel fordulunk a mélyen 
tisztelt Képviseldházhoz, hogy a választási re- ' 
formról alkotandó törvény keretében a ma­
gyar nyelvnek ezen érvényesülését eszközölni 
szíveskedjék.

Keit törvényhatósági bizottságunknak Mis­
kolcon, 1905. évi junius hó 14 én tartott évne­
gyedes rendes közgyűléséből.

Borsodvármegye közönsége nevében
dr. Tarnay Gyula,

alispán.

Személyi hir. Radváuy István kir, tan. 
kamarai elnöx néhány heti tartózkodásra Marién■

1 hadba utazott.
Esküvő Gömöry Viktor dr., borsodvármegvei 

szoigabiró folyó hó 24-éu oltárhoz vezette Buda­
pesten Maleczki Mariskát.

Eljegyzés. Lábas Endre nagyióuyai föld- 
birtokos folyó hó 27-én tartotta eljegyzését 
Szabó Margitka urhölgygyel, Szabó Mihály tisza­
füredi uagybirtokos kedves leányával.

Eskütétel. Dr. Flamm Dezső tb. vármegyei 
alügyész a hivatali esküt letette dr. Tarnay 
Gyula alispán előtt.

A nemzeti kaszinói választmányból. A mis­
kolci nemzeti kaszinó választmánya a közelebb 
elmúlt napokban ülést tartott, melyen Bulyovszky 
Gusztáv igazgató elnökölt. A választmány az évi 
közgyűlésen Balogh Bertalan által javaslatba 
hozott kaszinói serleg beszerzésére nézve az 
igazgatót megbízta s már most kifejezte azt az 
óhajtását, hogy azzal a legelső köszöntő a 
magyar királyra mondassák, Megbízta a választ­
mány Bulyovszky Gusztáv igazgatót, hogy egy 
társalgó-szoba és egyéb megfelelő berendezé­
sekre nézve kő tségvetéseket szerezzen be.

A szinügyi bizottság ülése. Dr. Rácz György 
vezérigazgató elnöklete alatti ülésén véglegesen 
elintéztetek, hogy a részvénytársulat felvesz 
120.000 koronát 50 évre, 4 85 kamatláb és 97 
árfolyam mellett a Magyar Jelzálog Hitelbank­
tól adósságai rendezésére, dr. Rácz György 
vezérigazgató bejelentette, hogy a villanyvilá­
gításnak a nézőtérre való bevezetésére nézve 
végleges intézkedést tett. Kerekes Kálmán szín­
házi felügyelő köszönő és bucsuvétele után a 
felügyelői állás teendőinek végzésével Győri J. 
bízatott meg. Végül beható tanácskozás alá 
vette a bizottság a fűtés fontos kérdését is, 
mely tekintetben azonban még végleges hatá­
rozatot nem hozott.

A városi főpénztár megvizsgálása. Dr. Szent- 
páli István polgármester, dr. Kürcz Jakab h. 
tiszti ügyész, Szombati László főszámvevő és 
Héthv Ferenc alszámvevővel szombaton meg­
jelent a városi főpénztárnál, — melynek ügyeit 
ez idő szerint Kazay József h.-főpéuztárnok 
vezeti — és váratlanul vizsgálatot tartva, minden 
tekintetben példás rendet és helyességet talált.
A pénztárnál a számvevői megállapítás után a 
felszámolt 73"005 korona 97 fillérrel együtt 
2.556 147 kor. 25 fillér találtatott. Ezenkívül a 
közigazgatási letétek értéke kitesz 161 228 kor. 
71 fillért.

Magyar nevek. A belügyminiszter kiskorú 
Klein Jeanette, Regina és Ilona miskolci lako­
soknak vezeték nevüknek „Kertészére történt 
magyarosítását megengedte.

Érettségi vizsga. A miskolci ev. ref. fő­
gimnáziumban a szóbeli érettségi vizsgálatokat 
befejezték. Vizsgára állott 32 növendék.jlEzek- 
böi jelesül érett 3 növendék: Marusák István, 
Szegő László és Halász Béla, jól érett 8, érett­
nek nyilváníttatott 11 növendék. Egy tárgyból 
javító vizsgára 8, osztályismétlésre 2 növendék 
utasittatott. Az érettségi vizsgálatokon kormány­
biztosként Bariba Béla Selmecbányái főbánya­
tanácsos volt jelen.

„Magyar Elbeszélők“ és a V. H. 0. Sz.
Elek Zoltán miskolci hírlapíró „Magyar Elbe­
szélők“ cim alatt könyvet óhajt kiadni és erről 
szétküldött körlevelében azzal értesíti a közön­
séget, hogy az előfizetések elmén befolyandó 
tiszta jövedelemből a Vidéki Hírlapírók Orszá­
gos Szövetségénél fennálló segélyezési alapot 
egy nagyobb összeggel óhajtja gyarapítani. — 
Minthogy Elek Zoltán a V. H. 0. Sz.-től arra 
engedélyt nem kért és nem kapott, hogy kör­

levelében a Szövetség címét felemlíthesse, a 
Szövetség igazgatósága annak kijelentésére 
kérte fel lapunkat, hogy Elek Zoltán „Magyar 
Elbeszélők“ cimü vállalata a Vidéki Hírlapírók 
Országos Szövetségével semmiféle összekötte­
tésben vagy összefüggésben nem áll.

A Borsodmegyei orvos-gyógyszerész egy­
let f. hó 20 án tartott rendes havi ülésében 
egyhangúlag elhatározta, hogy tagjai vasár- és 
ünnepnapokon a délutáni rendeléseket (ambu- 
lantia) beszüntetik és úgy a magánorvosok, 
mint a betegsegélyzö-pénztári orvosok a jelzett 
napokon járó (ambuláns) betegnek d. e. 8—9-ig 
tartanak rendelési órát.

Ápolónők vizsgája. Most történt meg az 
Erzsóbet-közkórházban a Vörös kereszt ápoló­
nők vizsgája. A bizottságban Görgey Lászlóné, 
mint elnök, Koós Sománé, dr. Tarnay Gyula 
alispán, dr. Köliner Károly kórházigazgató, dr. 
Singer Henrik tb. igazgató-főorvos, dr. Szánthó 
Bertalan és dr. Szöllősi Mór kórházi főorvo­
sok vettek részt, az egylet központi igazgató­
ságát pedig dr. Janny Gyula budapesti sebész­
tanár, a Vörös-kereszt kórház igazgatója kép­
viselte. A vizsgát mind a hét kiképezett ápolónő 
sikerrel tette le s julius hó 1 -én megkezdik 
a helybeli közkórházban működésűket. Másnap 
a bizottság újabb 7 tanulót vett fel a második 
ápolónői tanfolyamra, mely juüus hó 1-én veszi 
kezdetét. — A vizsga eredménye felett Janny 
tanár a központi igazgatóság nevében mondott 
köszönetét a főorvosoknak odaadó fáradozá­
sukért, melylyel a tanfolyamot oly eredménye­
sen vezették.

Vasút Heö-Tapolcára Kedden délelőtt tar­
tatott meg a Weiszkopf Ad > 1 f bányavállalkozó 
által tervezett Miskolc—heő—tapolcai motori­
kus gőzüzemű helyi érdekű vasút közigazgatási 
bejárása. A bejárást Keleti Dénes műszaki ta­
nácsos vezette A bejárás után a bizottság a 
Korona-szálloda földszinti éttermében pompás 
társasebédre gyűlt össze.

Kneisel tanár hangversenye. Hétfőn estére 
volt hirdetve Kneisel Antal tanár, hegedűművész 
hangversenye a „Horváth“-szálloda nagytermé­
ben. A hangversenyt nagy érdeklődés előzte 
meg, azonban a közbejött esti óriási zivatar, 
amely a közönség nagyrészét megakadályozta, 
hogy a hangversenyre elmenjen. Ennek dacára 
is Kneisel tanár a hangversenyt este 9 órakor 
megkezdte, előkelő közönség jelenlétében. Ha­
talmas technikával és mély érzéssel játszik 
Kneisel s a közönség minden egyes száma után 
tapsokkal adott elismerésének kifejezést. A leg­
nagyobb hatást a művész Paganini: „Boszorkány­
tánc“, Reményi: „Repülj fecském“ s néhány 
magyar darab művészi eljátszásával ért el.

Halálos gombamérgezós. Iván János vattai 
lakos, utmuukás gombát készíttetett ebédre. 
Ebéd után úgy ő, mint felesége és bárom kis 
gyermeke megbetegedtek. Orvost hivattak, aki 
gombamérgezést konstatált s azonnal ellen­
szereket alkalmazott, Iván Jánosné azonban, 
dacára a gyors orvosi segélynek, iszonyú kínok 
között rövid szenvedés után meghalt. Ivánt és 
gyermekeit valószínűleg sikerül megmenteni az 
életnek. A hatóság megindította a vizsgálatot, 
mely hivatva lesz kideríteni, hogy a mérges 
gombákhoz miként jutottak.

Halálos nyakszirtmerevedós. Sajó Kazán 
Sándor Mihály sajó-kazai bányamunkás, folyó 
hó 25-én a nyakszirtmerevedés tünetei között 
meghalt. A hatóság részéről a szükséges intéz­
kedések megtétettek.

Betörés. Stitniczki János miskolci lakos 
avasi pincéjét egyik elmúlt éjszakán ismeret­
len tettesek feltörték s onnan különböző tár­
gyakat elloptak. A rendőrség az eljárást meg­
indította.

x Kipróbált jó minőségű nyári idényszerü 
cikkeimet ajánlom, u. m. illatos molyellenes 
keverék dekája 6 fillér, tengeri só s minden­
féle fürdőhöz való sók, frottirozó keztyük, 
szivacsok ; msektor, legerősebb rovarpor 40, 80 
és 120 filléres csomagokban ; viola créme szeplő 
és májfolt ellen, úgyszintén minden, az illat- 
szerészet, drogéria körébe vágó árucikkek meg­
bízható jó minőségben kaphatók Szabó Béla 
vöröskereszt drogériájában Miskolcon, 8 tinház- 
épület. /
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x Gleichenberg. Virágzó ligetektől, remek 
Inc-erdőkböl és fenyvesektől körülvéve, a zord 
északról hegyekkel védve, úgy fekszik Gleit hen- 
berg, hasonlóan egy természeti szépségekben 
bővelkedő paikhoz, a hegyes keleti Stájerország 
kellő közepén. Mivel Gleichenberg félreesik a 
világforgalom sürgölődő zajától, üdülő helyet 
képez mindazok számára, kiknek szüségük van 
nyugalomra és a létért való küzdelemhez uj 
erőt akarnak gyűjteni. De sokkal nagyobb segít­
séget nyújt még Gieichenberg. Világhírű forrása 
és gyógyeszközei elismert gyógyhatással bír­
nak a légző- és emésztőszerek minden katar- 
hikns megbetegedésénél. Az eddig fennállott 
gyógyberendezésekhez hozzájárulnak még a be­
rendezetteken kívül, u. m. : Fenyöbelégzések, a 
Konstantinforrás sójának porrá változtatása, 
mindkettőt külön kabinokban, pneumatikus kan­
nák, ásványvizek, szénsav és vastartalmú fürdők, 
hidegviz-gyógyintézet.amost berendezett phisikai 
gyógymódok intézete (tornaterem), forró léggöz- 
applikáció-készülék, Fango tömitéshez való be­
rendezés, nap- és légfürdök a legnagyobb süt­
kérező termek és nagyszámú kitünően beren­
dezett sóporlasztókabin, hogy ezen szert, mely­
nek gyógyereje sehol sem oly nagy, a közön­
ségnek könnyen hozzáférhetővé tétessék. Emelik 
még a gyógyitószerek ezen balzsamát a kiválóan 
kedvező éghajlati viszonyok és a környezet 
gazdag vegetativája. A zöld erdők közepén levő 
villalakások, a vendéglőkben való jó ellátás, a 
hangversenyek, remirók, színház, tombola és 
egyéb szórakozás még kellemesebbé teszik a 
QJeichenbergben való tartózkodást. Semmiféle 
költségtől sem riad vissza a Részvény-Egyesület, 
hogy ezen gyógyhelyet a legmodernebb gyógy- 
eszközökkel lássák el, eltelve a kívánságtól, 
hogy mindenben a legjobbat nyújtsák a közön­
ségnek és a jövőben ismét tervbe veszik a 
gyógyeszközök nagyobbitását és ujjáberende- 
zését.

Egy teljesen jó karban lévő bicikli

olcsó áron eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Szerkesztői üzenet.
Cz. M. Helyben. Verse nem közölhető.

Pályázati hirdetmény.
A Miskolc városánál elhalálozás foly­

tán megüresedett, évi 1600 kor. törzsfize­
tés és 400 kor. lakbérilletménynyel java­
dalmazott tiszti ügyészi állásra pályázatot 
hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy az 
1883. évi 1. t.-eikk 5. g-a Vili. p. szerint 
kellően felszerelt pályázati kérvényöket 
hozzám bezárólag folyó évi julius 8-ikáig 
nyújtsák be.

Kelt Miskolczon, 1905. junius 26.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Nyilt-tér.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

, ' Igen alkalmas utazásoknál.
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva

Bizonyítvány kelt Becsben 
1887. jul. 3-án.

nélkülözhetetlen

fogtisztitó-szer.
A fogak tisztántartásához csupán szájvi­
zek nem elégségesek. A foghuson min­
dig újólag keletkező ártalmas anyagok el­
távolítása csakis mechanikus tisztítással 
kapcsolatban egy frissitőcn és Antiszep- 
tikusan ható fogtisztitószerrel sikerülhet, 
minőnek a .Kalodont" már az összes 
ktiitui államokban a legsikeresebb haszná- 
===== latra bizonyult. ■ -■-=

Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezen 

nel közhírré teszi, hogy a sátoralja újhelyi kir. 
törvényszéknek 1905. évi 5004—1050. számú 
végzésével dr. Reichard Salamon s.-a.-ujhelyi 
ügyvéd által képviselt Központi Takarékpénztár 
r. t. s -a.-újhelyi cég felperes részére, dr. Koncz 
Miklós és neje alperesek ellen 1200 és 200 
kor. tőkekövetelés jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperesektől felülfoglalt 
és 980 koronára becsült ingóságokra a miskolci 
kir. járásbíróság 1905. V. II. 120/4. sz. végzé­
sével az árverés elrendeltetvén, annak a ko­
rábbi vagy fölülfoglaltatók követelése erejeig is, 
amenynyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna, alperesek lakásán Miskolcon, Verbőczy- 
utca í). szám alatt leendő megtartására határidőül 
1905. évi julius hó I. napjának d. e. V2II órája 
kitüzetik, amikor a biróilag leíogalt szobabútorok 
s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz 
fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is 
eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését

I megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, ameny­
nyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jkv.-ből ki nem tűnik, 
elsőbbségi bejelentésüket az árverés megkezdé­
séig alólirott. kiküldöttnél vagy Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését, követő 
naptól számittatik.

Kelt Miskolcon, 1905. junius hó G-án.
Kovács József, kir. bir. végrehajtó.

Egy 6-os gőzcséplő-kaszni 
és egg kazalozó (elevátor)
jutányos áron ©ladó

CSOMÓS BERTALANNÁL
Kun József-utca 23. sz.

r
Cgy 2-4 Hözípistolai osztályt Vígzett, 14-15 ÍVes

Könyvnyomdái tannlönaK felVítetiH {
SzeUnyi is 7 ársa Könyvnyomdájában jnisKotc, Szíchenyi-utca

A LÉGSZESZGYÁR eladási raktárt rendezett he
PFLIEGLER J, FEREMGZ Szechentji-utca 7. sz. alatti üvegkepaskedésáben
hol mindennemű csillárok és lámpák, ezekhez felszerelési czikkek, úgymint 
Auerégők, eredeti Auer izzótestek (már leszállított áron), ernyők és üveg­
hengerek, tár- és öngyújtók stb., továbbá gáz-fütő, főző- és vasaló­
készülékek ugyanazon legjutányosabb áron, mint a gázgyárban, nagy válasz­
tékban kaphatók. — A helyben még alig ismert gázfózó- és vasaló-készülékek 
páratlan előnyös használata kimerítő felvilágosítás mellett minden vevőnek 
gyakorlatilag bematattatik. •— Ugyanott a gázgyár állal létesítendő instellá- 
ciókra, esetleg bérleti gázberendezésekre is megrendelések eszközölhetók.
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MAYER”GÉPGYÁR
vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY.

Raktár: Budapest, V., Lipót-körut 15.

Sí,Gazdasági gípcftt, kitiiaó
szerkezetű Benzin- ($ sziVá-gázaotoraKat

Benzin-motoros cséplökeszletek. ---------
2-50

lóerőig.

Malomépitészet 3 Ui hougorszékek, minden e szakmába váeó gépek gyártása. Teljes m,V 
1 - — — ■■ malmi berendezések.
Különlegesség ! Gegiyahb^szorkezetii csavaros és szabadalmazott viznyomásu

Osborne D. M.-féle világhírű amerikai arató és kaszáló gépek magyarországi 
■ kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

SZELÉNY1 ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.


